



Filozofická
fakulta

Univerzita Palackého
v Olomouci

Genius loci ...

9. ROČNÍK KONFERENCE KOMÁRKOVA JAZYKOVĚDNÁ OLOMOUC

Mluvená čeština v současném lingvistickém výzkumu

proběhne **27. a 28. 2. 2025** na Filozofické fakultě
Univerzity Palackého v Olomouci

Mluvený jazyk je bezesporu základní a dominantní formou komunikace. Klíčovou součástí mluveného projevu je výslovnost, jež může nabývat různých podob: od standardní, korektní podoby vhodné pro neutrální sdělení či oficiální komunikační situace, přes výslovnost nestandardní, až po specificky uzpůsobenou, například pro komunikaci s cizinci.

Výslovností a zvukovou rovinou češtiny se dnes zabývá řada badatelů, ať už z hlediska synchronního, či diachronního. Předmětem lingvistického zájmu jsou ale rovněž stylistické aspekty mluvené češtiny v různých komunikačních situacích a/nebo analýzy mluveného dialogu. To vše je podpořeno exaktními metodami výzkumu, jež charakterizuje datová analýza, využití počítačů a specializovaných softwarových nástrojů pro analýzu řeči, užití kvantitativních metod (zahrnujících deskriptivní i induktivní statistická šetření). Lingvistika dnes nadto disponuje i relevantními daty současné mluvené češtiny zachycenými a zpracovanými v mluvených korpusech, poskytujících cenný materiál, ale i nástroje pro výzkum aktuálních trendů v mluvené komunikaci.

Cílem konference je sdílení odborných poznatků i praktických zkušeností s ohledem na zvukovou rovinu češtiny a mluvený jazyk obecně.

Přijímáme příspěvky, které se budou týkat následujících tematických okruhů:

- 1) standardní vs. nestandardní podoby mluvené češtiny v médiích;
- 2) regionální specifika z hlediska zvukové roviny;
- 3) současná čeština v mluvených korpusech;
- 4) problematika výslovnosti u nerodilých mluvčích češtiny;
- 5) mluvená čeština z diachronního pohledu;
- 6) mluvená čeština v komunikaci.

Jednacími jazyky konference budou čeština a angličtina.

Přihlášky s abstraktem (cca 250–300 slov) je možno zasílat do neděle **20. 10. 2024** prostřednictvím on-line formuláře. Abstrakty budou anonymně posouzeny vždy dvěma recenzenty.

Odkaz zde: [Formulář KJO2025](#)

Vyrozumění o přijetí/nepřijetí příspěvku bude autorům zasláno **do 15. 12. 2024**.

Konferenční příspěvky jsou plánovány v délce 15 minut + 5 minut diskuze. Pro prezentaci příspěvků bude k dispozici standardní technické vybavení (PC, dataprojektor).

Příspěvky z konference budou následně publikovány v recenzovaném odborném časopisu *Bohemica Olomucensia*. Finální verze příspěvku zasílejte **do 30. 4. 2025** prostřednictvím webové stránky bohemica.upol.cz

Konference není zatížena žádným konferenčním poplatkem. Cestovné a případné ubytování (můžeme pomoci s výběrem hotelu) si každý účastník hradí sám.

Veškeré informace ke konferenci budou postupně k dispozici na webových stránkách kjo.upol.cz.

V případě potřeby kontaktujte organizátory konference prostřednictvím e-mailu.

michaela.kopeckova@upol.cz

petr.porizka@upol.cz

Za Katedru bohemistiky FF UP Vás srdečně zvou

Mgr. Michaela Kopečková, Ph.D.

PhDr. Petr Pořízka, Ph.D.

Kde nás také najdete?



Web katedry: kb.upol.cz



Instagram: [kbff_upol](https://www.instagram.com/kbff_upol)



Facebook: [facebook.com/kb.ff.upol.cz](https://www.facebook.com/kb.ff.upol.cz)